

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA)

Hacia atrás

Habíase iniciado en anteriores situaciones liberales un plausible avance en el presupuesto de Obras públicas; ya los conservadores amenazan con un perjudicial retroceso, pues el proyecto presentado a las cortes reduce las cifras y deja indotados los servicios.

Antes de regir la actual ley de caminos vecinales podían los ayuntamientos proyectar y construir los que creyesen convenientes; hoy han de sujetarse al personal facultativo del Estado, han de oír a las juntas técnicas y han de supeditar sus iniciativas a los planes que forme el ministerio. De modo que las obras tardarán más y las garantías de acierto no serán mayores. Es el eterno, el abrumador expedienteo que en España lo malogra todo, dificultándose el desarrollo de la riqueza pública.

Porque se requieren economías, se buscan estas, no en lo superfluo no en lo anacrónico, sino en lo que más impulsa al progreso y bienestar de las naciones: en Instrucción y en Obras públicas. En la primera se rebaja el sueldo de los maestros; en la segunda se reducen las consignaciones y las obras. Sin duda al gobierno de Maura le gusta que el número de analfabetos no disminuya y que los medios de trabajo y riqueza no aumenten. Parece como si la ilustración y la prosperidad de los pueblos hiciese daño a estos conservadores que ni siquiera conservan las pequeñas ventajas otorgadas por antecesores suyos.

La opinión confía que los diputados y senadores independientes y de oposición impedirán que tales proyectos prosperen. Si se quieren economías, otros capítulos hay en presupuesto para hacerlas sin que el país se perjudique con ello. Pero circunscribiéndolas a atenciones tan sagradas como la Instrucción y las Obras públicas, es rebajarnos al nivel de Marruecos; es mofarse escandalosamente de los intereses y las ansias nacionales, es atentar contra el porvenir de España.

Maura y los jesuitas que le inspiran quieren que haya ignorantes, porque así no habrá convencidos; quieren que haya pobres, porque así no habrá independientes; quieren las sombras, porque teme la luz. Y a ese deseo, a ese propósito responde lógicamente su conducta, contraria al desenvolvimiento de la cultura y la riqueza.

¿No habrá quien les ataje?

MADRILENAS

En un album

A la Srta. Josefa Romero

¿Fiste mal, bella joven, al pedirme que

trazara sobre las blancas páginas de tu álbum, algunos párrafos, en los que corrieran parejas la más exquisita galantería, impregnada de suaves efluvios poéticos. Mejor hubieras hecho encomendando tal misión a algunos de los flamantes vates que padecemos en los tiempos actuales, de esos que pululan por las calles adornados con larga cabellera y respirando a bohemos desde tres leguas de distancia; el modernismo, que fué en alguna época una novedad, aceptable como toda reforma innovadora, hoy ha descendido a la categoría de enfermedad, y a juzgar por la última catilinaria de Pio X, de las más peligrosas.

No esperes de mí, frases halagadoras de tu vanidad ni estimo antes de tu coqueteo; que eres bella lo sabes tu misma, y para decirte lo tienes el espejo, confidente insustituible de las mujeres; que eres buena lo pregonan tus actos, y cuando estos se muestran, dicen más que cien elogios de relumbrón y que todos los dictados encomiásticos que pueda haber inventado la fantasía humana; no; mi alma es ruda; mi carácter franco, y con estas dos cualidades ni los labios saben mentir, ni el corazón traiciona con falsas hipocresías, el predominio lógico de la verdad.

Porque eres mujer; porque la fragilidad y la inconstancia nacieron contigo, necesitas más que nadie de reconfortadoras máximas, formas parte de esa falange tan codiciada por cuanto hoy indica ignorancia y neísmo; y te hablo así, porque sé que eres una de las pocas que a tu temprana edad has sabido orientarte y emprender la ruta que te ha de dar algún día la satisfacción de haber cumplido tu destino en el mundo. Cuando ese rostro que causa admiración a los hombres se marchita; cuando esa negra cabellera se torne como la nieve, bajo el peso de los años; cuando ese cuerpo tan perfectamente modelado se incline impotente para soportar la acción del tiempo, di frutarás de una dicha como nunca soñaste; rodeada por tus vastagos que te venerarán como a cosa santa y sobre natural, tu conciencia brillará tan pura é inmaculada como el rayo del sol, que corone tu cabeza del simbólico nimbo de la ancianidad. Evocarás el pasado y aparecerá este sin una sombra que le empañe; sin un solo recuerdo que altere la dulce tranquilidad de tu existencia haciendo rodar el llanto por tus mejillas cubiertas ya de arrugas.

La mujer, digna de religio o respeto, es como el arbolito sembrado en la pradera lozana y riante; la mano experta del cultivador ha de lograr que crezca exuberante, recto, sin falsedades externas, ni dolencias interiores; así ha de vivir la hembra, sin variar jamás de camino, que ha de ser siempre puro y noble, con el alma en la tierra y el pensamiento en lo alto. Tu misma, amable joven, que esperas estas líneas con la ilusión propia de la que gusta ser lisonjeada, tu misma eres hoy un capullo, que aún no has osado profanar nadie; mañana, dentro de un mes, ó de un año, serás la compañera de un hombre, al que te entregarán con ceremonias muy semejantes a las que se celebran cuando dos gitanos cierran un trato; no hagas caso, la sociedad con su ridícula educación, aún te considera como una esclava, sin perjuicio de arrojarte de vez en cuando densas nubes de incienso; no hagas caso, te repito; formarás un hogar común y pasarás a ser algo integrante de la vida de tu esposo; pero tus talentos, y tu delicadeza sabrán redimirte de su yugo y verás un siervo dócil, donde creíste hallar un déspota sin sentimientos.

Te entregarás a él, pero procura al hacerle, que no sea solo la parte material de la que tu marido guarde recuerdo; haz que

también apriñone entre sus brazos algo de esa suprema idealidad, que constituye vuestro primordial encanto y sin el cual no valdría la pena de tomar en serio esta vida.

He aquí lo que se me ocurre estampar en tu álbum. Si te agrada, guárdame constantemente en tu recuerdo; si erré tu deseo, no me echés la culpa, porque yo te hablo como sacerdote de una religión que todos conocemos y pocos quieren comprender.

¿Sabes cual es? La realidad.

ANTONIO HERRAEZ

Local y Regional

Para "La Coalición"

Creíamos que después de todo lo que hemos dicho acerca del asunto de las Colonias escolares, *La Coalición* se daría por satisfecha.

Pero no sucede así. Con el colega sucede lo que con los niños mimados.

El acariciarles con exceso, el contemplarles mucho, resalta contraproducente.

En su último número vuelve a la carga el colega en lo de las Colonias y comentando un sueldo de LA REGION dice: «¿A que resulta ahora que el culpable de que no se realicen las excursiones escolares es el iniciador de la idea?»

¿Quizás la tenga, hasta cierto punto, al menos.

Si cuando el Sr. Orosio—¿quien le hace poca gracia que su nombre salga a relucir en el periódico—hablo con el Sr. Arquerros, éste no hubiera indicado que era probable (quizás expresara algo más) que este año no se pudiera llevar a efecto lo de las Colonias, el Presidente y sus compañeros de Comisión hubieran respetado la parida, considerándola como cosa santa ó poco menos; al fin y al cabo es un asunto que a la enseñanza pública afecta.

Pero en vista de aquellas manifestaciones y dadas las dificultades que se tocaban para nivelar el presupuesto extraordinario, la Comisión, que leyó y relató el presupuesto ordinario para ver qué partidas podrían eliminarse, porque no se habían de invertir, tocó a la de las Colonias.

No obstante esto, si al discutirse el presupuesto extraordinario, nuestro amigo el Sr. Arquerros en vez de indignarse, como él mismo dice en *La Coalición*, adoptando actitudes que a nosotros nos aparearon mucho y que causaron el regocijo de ciertas gentes, hubiera dicho que harían un esfuerzo para ver si operativamente los trabajos preparatorios que él es el llamado principalmente a realizar—se nos figura que la Comisión y todos los demás concejales hubieran votado que se restableciera la partida.

Dice ahora el colega que se pretende que el Sr. Arquerros haga aquellos trabajos en tres días y no es así: 15 días ha de durar la exposición al público del presupuesto extraordinario y agrégando lo que tardará en reunirse después la Junta municipal, porque nunca concurre número suficiente en primera citación, resulta que no son tres días, sino 25, los disponibles para aquellos trabajos; 25 días que puede utilizar el señor Arquerros, ¿quién ayudará quizás el Sr. Martínez García, muy competente en esta clase de asuntos y el cual facilitaría la brev terminación de la labor previa, que se necesita para que sea un hecho la excursión de los escolares.

También insiste *La Coalición* en lo del Montepío de los empleados,

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta línea.

Los permanentes, los que se publiquen en los demas planas y los comun. d. s. a precios convenidos.

Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

En Badajoz un mes, 125 pts.—En provincia, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al Administrador, Redacción y Administración Arco Agüero, 18.

Se nos figura que no va a hundirse el firmamento, porque se apla el estudio de este asunto para el año próximo. Entonces se verá si es posible llevarlo a práctica.

La Comisión, con la mejor voluntad, con 1.500 pesetas para el Montepío; se vio obligada después a firmar un presupuesto extraordinario para cubrir la importante diferencia que resulta entre lo consagrado por contingente provincial, antes de que el reparto de este se hiciera y lo que se ha señalado a Badajoz y no tuvo más remedio que suprimir las 1.500 pesetas, ya que nada se ha hecho hasta ahora para llevar a cabo lo del Montepío.

¿Puede haber en tal proceder molestias para el Sr. Arquerros ni para nadie?

Tampoco tiene razón el colega para hablar de la manera que lo hace en su penúltimo número, sobre el asunto de la feria.

En Abril, con motivo de la crisis obrera, acordó el Ayuntamiento que la Comisión de Hacienda propusiera con brevedad una transferencia de crédito. Sabido es de todo el mundo que las transferencias han de verse sobre partidas que no haya ni de invertirse ó sean innecesarias. Como sólo habían transcurrido cuatro meses del año, la Comisión vio que solo podía transferir una cantidad que, de la consignada para la feria de ganados, la de Agosto y otros festejos, tocaba proporcionalmente a la primera, dejando para la segunda el resto. Anteando el tiempo, la Corporación acordó por mayoría de votos, hacer ciertos gastos para solemnizar el nacimiento del príncipe de Asturias. Se aproximan ahora la feria de Agosto, el Ayuntamiento ve que lo que resta del crédito no es bastante y resuelve ampliarlo, que es precisamente lo mismo que se hiciera en otros años. ¿Por qué se ha de calificar esto de juego de niños?

Claro es que mejor hubiera sido dejar intacta la cantidad que había para la próxima feria, en vez de invertir una parte en festejar el natalicio del príncipe de Asturias; pero hay que aceptar acuerdos rotundos, sobre los cuales no se puede volver; y en el estado en que se hallan las cosas, obrar de un modo tal, que no haya siquiera pretexto para decir que el Municipio no procura que se celebre la feria de Agosto, con la mayor brillantez posible.

Creemos *La Coalición*; nada se consigue andando por las nubes; hay que vivir dentro de la realidad, y en las cosas del Ayuntamiento acomodarse a la situación económica del mismo. Mientras que de las 500.000 pesetas que suma el presupuesto de los gastos, sólo puedan destinarse 30 ó 40.000 a las mejoras que la opinión exige, no es fácil tener buenos locales para escuelas—idea que acaricia hace años algunos concejales—ni formar reformas de importancia, ó no ser que las obras se paguen en plazos ó se haga un empréstito, en el cual no puede pensarse seriamente, mientras no se sepa que es lo que va a consistir en materia de ingresos la Hacienda municipal.

Si el Ayuntamiento de Badajoz se viera libre del contingente provincial y en cada presupuesto pudiera desunarse a obras 140 ó 150.000 pesetas, su su capital, sin tener que recurrir a un empréstito, podría sufrir una completa transformación en ocho ó diez años.

Se entiende, si la administración fuese como la actual, que no es mala, como da a entender *La Coalición*, sin fijarse en que sus redactores contribuyen a realizarla, y en que nada significa tampoco el que al fin no haya tal vez este año excursiones escolares, si se establezcan las bases para la creación de un Montepío.

Dolores de cabeza.—Dejaron el cinco minutos, por violentos que sean con la CEFALINA ROSELLO. Farmacias y droguerías. Depósito en la de Valeriano Osado, Plaza de San Andrés.

Lo de la novela amorosa

Comunicado

D. Adolfo Rodríguez Doncel nos envía el que insertamos al pie de estas líneas, seguido de los correspondientes comentarios.

Nos extraña que el Sr. Rodríguez Doncel lo publicara en el «Nuevo Diario» de anteanoche, quizás antes de que dicho comunicado llegara á nuestro poder; porque obrando así, contra lo que se acostumbra en casos tales, dá motivos para sospechar que llegó á figurarse que nos otros nos negáramos á darle cabida, ó retrasáramos su inserción.

Dice así:

Badajoz 20 de Julio de 1907.

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy Sr. mío: En el número de hoy del periódico que V. dirige, aparece un artículo titulado «Imprudencia temeraria» en el cual se hacen consideraciones acerca del que se publicó en el «Nuevo Diario de Badajoz» hace días, bajo el epígrafe «Novela amorosa».

Todas las consideraciones que le sugiera á V. y á quienes hayan leído el artículo «Novela amorosa» que comenta, me tendrían á mí sin cuidado, porque poco aficionado á los asuntos literarios, lo mismo el artículo en cuestión que otros de los que se publican de este orden pasan para mí casi sin pre advertidos, aun cuando el que nos ocupa haya sido una excentricidad en vista de lo muchísimo que de él hablaron las gentes.

Lo leí lo comenté, me mereció el juicio que no es ocasión de exponer y nada más.

Pero hoy veo mi nombre mezclado en este asunto, y de esto tengo que protejerme enérgicamente, porque el que haya pensado que yo debo figurar en esto será capaz de cobijar en su pecho pensamientos ruines.

No creo que porque mis amistades me lleven á veces á escribir algunas cuartillas en el «Nuevo Diario de Badajoz», sea razón ni motivo para que mi nombre figure en nada de lo que con la «Novela amorosa» tenga relación.

De V. atento s. s. q. b. s. m., Adolfo Rodríguez.

Si hubiéramos abrigado la duda más liviana acerca de la oportunidad y pertinencia de las alusiones concretas, nominales, á los redactores de «Nuevo Diario de Badajoz», en el asunto de la novela generadora del escándalo del día, el comunicado del Sr. Rodríguez Doncel nos las hubiera desvanecido completamente.

Sospechábase que la dirección y redacción y aún la colaboración de «Nuevo Diario», estaban en autos del enorme revuelo producido en la conciencia pública por aquella desagradable noticia; y extrañaba el obstinado y prolongado silencio, con vistas de complicidad, que guardaba el colega, único autorizado para hacer brotar la luz en aquella molesta oscuridad.

El Sr. Rodríguez Doncel, redactor, más ó menos asiduo, según confesión propia, pero muy compenetrado con la vida é intereses políticos del periódico citado, confirma aquellas sospechas, declarando que conocía y seguía al detalle el desarrollo de la novela, á pesar de lo cual dejaba al tiempo que resolviera el problema como el tiempo acostumbra; y hubiera seguido en su silencio, si una leve rozadura del amor propio no le hubiera estimulado á romperlo.

No ha sido por mortificar al señor Rodríguez Doncel, ni por mortificar á los demás interesados en el «Nuevo Diario», por lo que se ha hecho la alusión y cita de nombres; es que el público todo, contra la opinión de señor Rodríguez Doncel y contra la de esos señores que como él guardaban silencio, cree que es la redacción del periódico la primera y principal obligada á despejar ó á contribuir á despejar la molesta incógnita que preocupa todos los ánimos, que caldea todos las sangres, y que de no despejarse pronto, pudiera acarrear desagradables consecuencias, de las que sería aquella la mayormente responsable.

En la forma anónima ordinaria ha salido de las columnas del «Nuevo Diario», una gravísima noticia, que ha conmovido todas las conciencias honradas de este pueblo; y es preciso saber si el periódico mantiene explícitamente la conducta del redactor de la noticia, si la prohija ó si la rechaza; porque de este conocimiento depende la conducta que el público y la demás prensa haya de seguir con el colega.

Hasta lo de ahora, «Nuevo Diario»

no ha hecho otra cosa, con sus tardías y regateadas aclaraciones, que lo que hace el caído en un cenagal, hundirse más, mientras más patea; y para facilitarle la salida del pantano, le arrojamos el cable de las alusiones, que ni el periódico ni el Sr. Rodríguez Doncel han querido aprovechar para definir su actitud, dejando las cosas como estaban ó un poquito empeoradas.

Ligereza, imprudencia, malicia, sea lo que fuere, lo hecho por el redactor nocturno, debió corregirlo la redacción inmediatamente que de ello tuvo conocimiento, porque de no hacerlo así, deja nacer la sospecha de que la redacción no tiene el mismo criterio moral que el pueblo de Badajoz, que ha condenado unánime, para honra suya, el atentado á la moral perpetrado por el autor de la novela amorosa, y que la redacción entendía y sigue entendiendo el periódico, como entendió aquel redactor, que la vida del hogar, la vida íntima puede ser convertida en materia prima de artículos periodísticos, y lo que es peor, dejar fomentarse la idea de que eso fuera un recurso para fines políticos utilizado, lo cual acrecería los motivos de censura contra los apadrinadores del hecho.

Y ese juicio, seguramente equivocado y esas ideas indudablemente erróneas, las provoca y las fomenta la absurda la inexplicable resistencia del autor á poner las cosas en un claro absoluto, y la tardanza del periódico en reprobar con valentía la conducta, y separar con entereza de su seno á quien sin previo exámen de la Dirección, insertó y corrigió las pruebas del artículo que tan deplorables consecuencias ha proporcionado; y no parece sino que esa tardanza y esa falta de energía son medios á provocar explicaciones reveladoras de concomitancias que por reprobables, no hay coraje para afrontarlas.

Este hecho lamentable, que ha puesto á contribución la estima y respetabilidad de multitud de familias, no es un hecho aislado, sin génesis y precedentes; es algo así como los detritus ó suciedades que la ebullición de malas costumbres eleva al hervidero de la olla social, para que el cocinero las espume y las arroje al depósito de inmundicias.

De desear es que el afán inmoderado que aqueja á ciertos jóvenes asesorados por cotorrones muy duros que quizás aprovechen las armas prohibidas del oficio, para penetrar en la intimidad de los hogares y sacar á relucir los trapos, ceda el paso á la galantería y á la consideración que se debe á la mujer; y piensen unos y otros, si la hombría de bien no es freno suficiente para imponérsela; piensen unos y otros, repetimos, en la moraleja del dicho vulgar, si, pero ciertísimo, Hoy por ti y mañana por mí.

Aviso.

En el paseo de San Francisco se extravó anoche un medallón de oro, con iniciales, que constituye un recuerdo de familia.

Se ruega á la persona que se lo haya encontrado, que lo entregue en la calle de Vicente Barrantes, número 6, 2º, donde se le dará una gratificación.

El joven D. Manuel Albarrán y Ordóñez, segundo teniente de infantería, ha sido destinado al regimiento de Gravelinas. Sea enherabuena.

Cinematógrafo franco-español

Las sesiones dadas anoche en este cinematógrafo estuvieron muy concurridas.

La nueva cantante contratada por el señor Valle, que vale mucho más que la que actuó hasta hace pocos días, recibió muchos aplausos.

El programa que anoche tocó en San Francisco la banda municipal, dirigida

por el señor Ayllón, dejó satisfecho al público.

Fumad el papel JOB ó dejad de fumar

De venta en todos los estancos, Unicos representantes para la provincia de Badajoz, Rodríguez y Oordero, 17, Melendez Valdés 17, Badajoz

El 9 del actual falleció en Trujillos el niño Joaquín Galache, de 19 meses de edad, hijo de nuestros amigos D. Joaquín Galache Hoyuelos y D.ª Mercedes Navado, á los cuales, así como á don Joaquín Galache Cordero y D.ª Felicitana B. jarano, abuelos de dicho niño y á las demás personas de la familia, damos el pésame por la desgracia que les aflige.

Cinematógrafo La Rosa.

Dentro de pocos días se terminará la instalación de este cinematógrafo que viene premeditado de mucha fama.

Si está justificada ó no, pronto hemos de verlo.

Se vende una magnífica bicicleta nueva, de rueda libre y freno contra pedal; para tratar de ella, en la tintorería, Santo Domingo, 18 y 20.—Badajoz.

En los meses de Septiembre á Noviembre proximo, se verificará en Madrid una Exposición internacional de higiene, arte, oficios y manufacturas, en el palacio de cristal.

Esa exposición se efectuará bajo el patronato del Gobierno español.

Para hablar de este asunto, el señor Gobernador de la provincia convocó hace pocos días á los presidentes de varias sociedades, á personalidades de eminencia y á los directores de los periódicos de la localidad; pero como no concurriría número bastante, el señor Cadarso anunció que haría nueva convocatoria.

Recomendamos á nuestros lectores una carísima vitícola, de la que es autor el Oficial 2.º de Administración militar residente en Orense, Don Carlos Taboada Fundidor, premiada en los juegos florales celebrados en dicha provincia, por considerarse muy conveniente para los viticultores e. conocimiento de la misma.

Velasco (fotógrafo). Calle Echegaray (antes Soledad), n.2.

Servicio telegráfico

Madrid 21 (3)

Sarasate condecorado

El insigne artista Pablo Sarasate, ha sido condecorado con la gran cruz de Alfonso XII.

El calor

Los despachos de Nueva York dicen que el calor se deja sentir de una manera horrible.

Las insolaciones se registran por millones.

Las gentes están aterradas.

Discurso de Moret

En los círculos políticos se reconoce que el discurso pronunciado en el Congreso por el Sr. Moret, consumiendo el tercer turno en contra del proyecto sobre desgravación de los vinos, fué muy elocuente.

Manifestó de paso el jefe de los liberales, que para recabar la libertad de acción de éstos, no intervino en el asunto de los azúcares.

Chaque de trenes

Telegrafían de Nueva York manifestando que en Zavoia ha habido un choque de trenes, resultando ochenta muertos y ciento cincuenta heridos.

Sucesos en Corea

Telegrafían de Saul, capital de Corea, diciendo que los soldados coreanos continúan agrediendo á los japoneses.

Propósitos del Gobierno

En los círculos políticos se asegura

que el Gobierno quiere que el Congreso suspenda sus tareas el miércoles próximo.

En el Senado se celebrarán veinte sesiones para terminar el debate sobre la ley electoral y el de desgravación de los vinos.

Se hacen gestiones para suavizar la actitud de los liberales demócratas los cuales se muestran muy intransigentes.

Expórase además, qué propósitos tienen los mismos.

Información oficial

Madrid 20 (22:45)

Senado

Abierta la sesión, el Sr. Calbetón dice al gobierno la causa de estar abiertas las Cortes.

Señaló las del retraso con que llegó al Senado el proyecto de azúcares aprobado por el Congreso y la de estar ausente el presidente de la Comisión de presupuestos Sr. Ugarte que desempeña un cargo público.

Le contesta el presidente del Consejo de Ministros.

Justifica que estén abiertas las Cortes por la necesidad de aprobar proyectos de ley que el gobierno considera urgentes.

Añade que esto mismo le hace sacrificar á él imperiosos deseos del descanso parlamentario

El Sr. López Domínguez interviene para justificar la actitud de la minoría que dirige en cuanto á la discusión de los proyectos pendientes.

Después de algunas manifestaciones de los señores conde de Tejada de Valdosa, Rodríguez y presidente de la Cámara, se pasa á la orden del día y continúa el proyecto de reforma electoral.

Defienden enmiendas al artículo 1.º los señores De Buen, Palomo y Alonso Castrillo, que queda en uso de la palabra y se levanta la sesión.

Congreso

Abierta la sesión, formulan ruegos y preguntas los Sres. Torres, Guerrero y Beltrán y Musitu.

Juran el cargo los Sres. Canals y Requejo.

Continúa el debate sobre el proyecto modificando la tributación de los vinos.

El Sr. Iranzo consume el segundo turno contestándole el Sr. Martín Sánchez.

Interviene el Sr. Moret.

Dice que en cuanto al proyecto de azúcares, la minoría liberal había resuelto declararlo cuestión libre.

Refiriéndose al proyecto, consideró un error ir á la desgravación por especies.

Hizo notar que la supresión sobre el trigo y las harinas no producen ventaja al consumidor ni ha abaratado la especie.

Dijo que el proyecto es contradictorio con el de la administración local, por ser contrario á la autonomía municipal y declaró que la minoría liberal lo combatirá y votará en contra.

El ministro de Hacienda hizo el resumen de a totalidad, manifestando que el gobierno realizará con prudencia una aspiración nacional, limitándola por ahora á lo posible.

Justificó la necesidad de facultar á los ayuntamientos para imponer arbitrios.

Afirmó que es mejor ir á la desgravación por especies que dejar el problema sin resolver.

Negó que existiera contradicción entre el proyecto y el de administración local.

Rectificaron los señores García Berlanga, Moret y el ministro de Hacienda.

El Sr. Riu apoyó una enmienda y se suspendió el debate.

El Congreso acordó celebrarse sesión mañana, de nueve á doce, y se levantó la de hoy.

Se ruega al público visite nuestro establecimiento para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, realizados con la máquina

Maquinas SINGER para coser

Compañía SINGER DE Máquinas para coser Establecimientos para la venta Badajoz, P. de la Constitución, 19 Almendralejo, Calle Real, 25 Azuaga, Calle Llana, 4 Don Benito: Plaza de la Constitución, núm. 4 Zafra: Calle Sevilla, 7

Doméstica bobina central

Es la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Agua de COLONIA solidificada PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas es solo de 15 céntimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano ó el pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentrífico conocido; con pasar ligeramente el cepillo con dientes, quedan esos blancos, sanos. Como jabón de tocador no tiene igual, un pedacito es suficiente para que las manos nos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las toallas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla echada en el agua forma la mejor que es posible usar para el tocador.

15 céntimos la pastilla

Pídanse los precios, detalles y condiciones á la Maison A. de Birasel y Compañía, Tutor 9, Hotel-Madrid.

El peligro amarillo vencido

Es indispensable hacer un uso regular de la Boldina Houdé para evitar y curar las crisis agudas de las enfermedades del hígado, cólicos, hepáticos, congestiones del hígado, fiebres de los países calidos, ictericia, etc. Recomendada por los prácticos más eminentes del mundo médico de la Boldina Houdé hace desaparecer en muy poco tiempo—como lo prueban los millares de atestaciones procedentes de todos los países—el tinte amarillo característico de todas las personas atacadas de una afección hepática cual quiera. Presta así mismo grandísimos servicios en la convalecencia, en las pérdidas de apetito y en las digestiones penosas

De venta en todas las buenas farmacias—Depósito: A. Houdé, 29, rue Albouy París.

Importante

Tres yerbas del Monte Rawenzi (Uganda-Africa ecua orial). Son las que obtienen enseguida maravillosamente la curación completa y SEGURA de todos males secretos, por crónicas que sean. Garantimos que nadie sufra un desengaño con estas y le devolveremos su dinero si V. no sana. Precio 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Unicos concesionarios:

Sres. Pennellypes Cia Milán (Italia)

Libros del día en la casa de ARQUE ROS, Larga 48.

- "Misterios del lupo", por Arévalo.
- "La Altísima", por Felipe Trigo.
- "Alma y Sangre", por Rosado Vega.
- "En un lugar de la Mancha", por L. de Haro.
- "La Gioconda", de Gabriel de Anuzzio.
- "Guerrero", por Barriovero.
- "Las Tragedias Grotescas" última novela del renombrado escritor Pío Baroja.
- EL RENTO, novela de costumbre murcianas por Vicente Medina.

Academia Teológica

ACADEMIA PENCIÓN DE PEPEERA Y S O N A ENSEÑANZA Y EXAMINACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de Abril último, nos ha obligado a modificar grandemente nuestro plan anterior, a fin de que a este la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS DE CIENCIAS en el Instituto provincial, en virtud de las reglas de dicho establecimiento acordadas por el Sr. Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á las clases de las mismas. En las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habían estudiado en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector. Y con esta ley pre vista se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que por de las lecciones la explicación que luego recibirá en el aula oficial. Dentro de cada clase se tomarán y se leerán según sus particularidades aptitud, inclinaciones y sus necesidades.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una vez más para los alumnos que desean cursar libremente las materias que aquejan con especialidad.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado experimentado y con larga práctica en la enseñanza de estudios locales.—Médicos honorarios.

Para informes dirigirse al Director D. Francisco A. Red.

Los aprobados en las vacantes obtenidas por este Centro en los exámenes de Junio de 1901 y de Julio de 1902.

Matriculados de honor

ESPECIALIDAD	Número de alumnos.	Tarifa por lo que representa.
Abogados	31	25
Medicina	46	25
Química	15	25
Letras	192	25
Suplemento	5	25
	209	100

Los aprobados en el 97 por la ley de los exámenes que se verificaron

Se venden á voluntad de sus dueños: Dos suertes de tierra con olivos en la Cerchuela, núm. 7, de la 5.ª padronera, núm. 7 de la 6.ª.

Y una casa bodega calle de Martín Cansado núm. 30, de la que forman parte dos casas pequeñas, calle de San Simón núm. 19 y 21. Para tratar, con D. Juan Hernández Garrido, plaza de Minayo, núm. 18.

Perfumería y Parafarmería DE HERNAN SANZ Y SALVEDRA

Sucesores de PEDRO LAZARO SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

Primera casa en generos de punto para señoras, caballeros y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazo y estamino.

Inmenso surtido en abanicos, palietas ópticas, paraguas y mantas y bastones.

V.º Inspector de Inspección de Comercio y Artes de Badajoz.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES DE RAMALLO Y FILAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6 BADAJOS

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Resididores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y almohadadas de todas clases y modios. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero vejlilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pídase precios. Contestación á vuelta de correo.

De venta en Badajoz: En la imprenta y librería de D. Antonio Arqueros, Larga, 48

1907 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

500 páginas + 900 figuras + 600 premios y bonos de enorme gran novedad

PARTICIPACIÓN EN EL GRAN PILETO DE LA VIDA

1,50

CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Cafés Puer - Precio: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0,60 aajita.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA.

SEGUROS VIDAS

GARANTÍAS

Capital social	Ptas. 15.000.000'00
Reservas hasta 31 de Diciembre de 1903	20.554.750'68
Capitales asegurados por diferentes conceptos desde la fundación de la Compañía hasta 30 de Abril de 1904	443.427.189'28
Pagados á los asegurados hasta igual fecha	29.660.952'86

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—Barcelona
Delegado é inspector de Extremadura: D Cayetano Lledó Montesinos, 21. Badajoz.

NOTA.—Con buenos sueldos y comisiones se admiten agentes instruidos. Inútil presentarse sin buena referencias. Dirigirse al Inspector.

INYECCION del Doctor R. Camacho

UNICA EN ESPAÑA DECLARADA DE UTILIDAD

Curación radical de la *Blenorragia (Purgación)* á las 24 horas sin producir estrechez ni ocasionar el más ligero trastorno en el organismo.—Inaliable como preservativa é higiénica.

PRECIO 5 Y 3 PESETAS

Ureol del Dr. R. Camacho

Superior en sus efectos al sándalo y la copaiba, no ataca á los riñones y es un poderoso refrescante.—FRASCO 5 PESETAS.

MATAADILLAS del mismo autor. Completamente inofensivo, no mancha la piel ni las ropas.—Éxito seguro y garantido.—UNA PESETA FRASCO.—Léanse los prospectos.

Depósito en España: Dr. Camacho Badajoz



Trabajo Se necesitan al alcance de todo caballeros y señoritas para confiarles trabajos. Pueden ganar 125 á 150 pesetas mensuales trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Artículo de gran consumo, fácil, remunerativo y nunca visto. Escribiendo se tiene que franquear respuesta.—Dirigirse:

«Sociedad Hispano-Americana», Ronda San Antonio, 70, pral. 1.ª, Barcelona.

Al alcance de todos Trabajo

TOT

ÚNICO ESPECÍFICO VERDAD

para la curación de las enterocolitis ó disenterías del Estómago y del Aparato digestivo.

Al por mayor: Estación Cruz, Calle de San Pedro, 4. Badajoz

SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA
Especialidades del Dr. Formiguera

Verdadera magnesia efervescente

del Dr. FORMIGUERA

Carácter radical de las acciones del estómago, irritación de los intestinos, vómitos, dolores de cabeza, náuseas, flatos, pérdida de apetito, indisposiciones debidas á excesos cometidos al comer ó en las bebidas y toda clase de enfermedades precedentes de desarreglos del aparato digestivo.

Exigir en todas las preparaciones del Dr. Formiguera, además del nombre del autor, el título de «Sociedad Farmacéutica Española»
De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías y Depósitos de exportación de España.

OFICINA: S. Ronda de San Pedro, 4.—BARCELONA.

Adoptado por el primer «Dispensario Antituberculoso» de Barcelona. La Corona, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la

HISTOGENO

Tuberculosis, anemia, neurastenia, y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, núm. 7, Madrid.

1907

De venta en Badajoz: En la imprenta y librería de D. Antonio Argüeros

Larga, núm. 48

MEMORANDUM
Cuatro en español
8 pta con envase

BUFETE
Cuatro Ediciones
1.ª-1.ª-1.ª y 3.ª
Cuatro Ediciones
COMPLETAS
8.ª-20.ª-3.ª y 4.ª

CULINARIA
8 pta

MÉDICA
25 pta

1907

En la Administración de «LA REGIÓN EXTREMEÑA» y en la Tipografía de Don Antonio Argüeros, Lar- hasta las OCHO de la mañana

ga, 48, se admiten esquelas de defunción y aniversarios,